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Jar 
 
Jar otvorila svoje dvere dokorán. Hoci je 
slniečko ešte skúpe na teplé lúče, zo 
zeme už vykúkajú prvé kvietky, kvetné 
lupene tulipánov a narcisov krášlia naše 
záhradky. Aj náš pes vie, že jar je tu, pre-
tože začína zanechávať chumáčiky srsti. 
A to je jeden z dôvodov na dôkladnejšie 
upratovanie priestoru okolo seba, ale aj 
v sebe. Mnohé dni v kalendári sú niečo-
mu venované. Svetový deň zdravého 
spánku, Svetový deň zdravia, vody, Deň 
zeme, Deň narcisov, hodina zeme... Je to 
aj preto, aby sa človek zamyslel a zasta-
vil. Čo by som mohol urobiť lepšie, 
zdravšie, krajšie? Marec a apríl sú mesia-
ce, kedy si viac začíname všímať prírodu, 
čistotu, úpravu okolia. „Zneužívame 
zem, pretože ju považujeme za komodi-
tu, ktorú vlastníme. Keď na ňu začneme 
pozerať ako na komunitu, ktorej sme 
súčasťou, potom ju možno začneme vyu-
žívať s láskou a rešpektom,“ povedal 
Aldo Leopold. Viacerí sa zúčastňujeme 
na čistení obce. Prečo? Záleží nám na 
tom, kde a ako žijeme. Dobrovoľníci vy-
zbierajú stovky kilogramov odpadu. Ško-
da, že čistá obec vydrží tak krátko. 
O možnostiach, čo s odpadom, vieme 
takmer všetko, a aj napriek tomu sa        
k prírode správame macošsky. Mnohí 
myslia len na seba, lenže po nás prídu 
ďalší a nie je jedno, čo im zanecháme. 
Každý môže mať luxusný život. Nie je to 
nevyhnutne o tom, vlastniť čo najväčší 
dom. Je to o žití života naplno. A žiť napl-
no znamená, že nielen dostávam, ale aj 
dávam. A nedajme šancu len sebe, do-
prajme aj druhým. S príchodom jari začí-
na nový život, rodia sa mláďatá, všetko 
sa zelená a vieme, že zelená je farbou 
nádeje, slniečko v nás vyvoláva pocit 
šťastia. Možno vás, milí čitatelia, tieto 
riadky privedú na myšlienky, že všetko 
záleží na nás. Usporiadajme si hodnoty 
a ak sa prostredie, v ktorom žijeme, do-
stane na vyššiu priečku v našom hodno-
tovom rebríčku a začneme niečo viac pre 
to robiť, tak potom život v našej peknej 
Radošine bude ešte krajší. 
 

G. Bahelková  

Svadby v minulosti 
 
Vážení čitatelia, rozhodli sme sa priblížiť 
minulosť našej obce trochu netradičným 
spôsobom – prostredníctvom starých sva-
dobných fotografií. Postupne uverejníme 
tie, ktoré sa nám podarí získať (dúfame 
v ochotu poskytnúť ich) a na ktorých bu-
deme môcť - aspoň sprostredkovane od  
 

pamätníkov - spoznávať tých našich prí-
buzných, priateľov, spoluobčanov, ktorí 
nás väčšinou už predišli do večnosti. Foto-
grafie tak priblížia nielen svadobné zvyky, 
ale aj vtedajšiu módu, a uvidíme aj starú 
architektúru našej obce. (Ďakujeme za 
tento nápad Stankovi Štepkovi.) 
Prvá historická svadobná fotografia je 
z roku 1932 a sú na nej mladomanželia 
Emília Rožeková a Vojtech Kováčik.  

Obecný úrad Radošina – kontakty 

Adresa: OÚ, Školská 416, 956 05 Radošina 
Tel.:  038 5398184 (ústredňa) 
E-mail: ou@radosina.sk 
www.radosina.sk 

Úradné hodiny (OÚ a matrika): 
Pondelok   7.30 – 12.00   12.30 – 15.30 
Utorok    7.30 – 12.00  12.30 -  15.30 
Streda    7.30 – 12.00  12.30 -  17.00 
Štvrtok    7.30 – 12.00  12.30 – 15.30 
Piatok    7.30 – 13.00 

http://www.radosina.sk/
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Rokovanie OcZ 5.3.2018 otvorila starostka 
obce a privítala prítomných.  
Vzhľadom k účasti občanov z Mierovej ulice na 
zasadnutí, ktorí prišli z dôvodu plánovanej no-
vej ulice pre výstavbu rodinných domov, sta-
rostka začala zasadnutie bodom č. 7. Prečítala 
list z Biskupského úradu, od diecézneho ekonó-
ma Martina Štofku. Biskupstvo Nitra malo v ro-
ku 2017, ako aj v roku 2018 mnohé rozbehnuté 
investičné aktivity, a preto sa bližšie nevenova-
la pozornosť Radošine. Zároveň žiadajú od 
obecného zastupiteľstva jasné vyjadrenie, 
o ktorý variant má obec záujem. Variant A -
vytvorili by sa dva pásy pozemkov s ponecha-
ním pozemku 787/1 pre budúcu cestnú komuni-
káciu obsluhujúcu len pozemky súkromných 
fyzických osôb. Variant B vytvára priestor pre tri 
pásy pozemkov s tým, že rovnako ponecháva 
rezervu na parc. č. 787/1 pre cestnú komuniká-
ciu, ktorá by v tomto prípade obslúžila okrem 
pozemkov súkromných fyzických osôb aj jeden 
pás pozemkov vo vlastníctve biskupstva.  
JUDr. Jurčová je za variant B, ak bude chcieť 
niekto, nech si teda postaví, alebo svoje po-
zemky predá. Samozrejme by inžinierske siete 
neplatili, lebo aj u nich, keď sa stavala nová 
ulica, nikto nemusel platiť inžinierske siete. 
Starostka povedala, že toto sa bude riešiť za 
účasti Biskupského úradu. Povedala ale, že 
podľa predbežného vyjadrenie ZSE osadenie 
ich elektrických stĺpov je v tejto oblasti vyhovu-
júce, takže nemajú žiadne požiadavky, samo-
zrejme, pri dodržaní postupného zapájania 
jednotlivých novostavieb. Určite treba počítať 
s tým, že SPP bude finančne náročné.  
Mgr. Čierňava poznamenal, že celý projekt 
výstavby novej ulice sa podľa jeho názoru ča-
sovo naťahuje a treba v tejto veci zrýchliť ko-
munikáciu a realizovať ráznejšie kroky zo stra-
ny Obecného úradu.  
JUDr. Escherová povedala, že je ťažko sa vy-
jadriť k variantom, pokiaľ nevieme, koľko do-
mov budeme schopní obslúžiť ČOV. Starostka 
odpovedala, že obec požiada o stavebné povo-
lenie na rozšírenie ČOV, predpoklad je, že 
v septembri alebo októbri bude stavebné povo-
lenie a následne sa podá žiadosť o finančné 
prostriedky na Envirofond. Súbežne s tým Bis-
kupský úrad bude riešiť geometrický plán 
(keďže je vlastníkom) na nové pozemky. JUDr. 
Escherová na základe informácií Ing. Ľubomíra 
Kučeru o predbežných nákladoch na vybudova-
nie infraštruktúry novej ulice – 600 000 € - upo-
zornila, že obec bude potrebovať okolo 300 000 
€, nad čím sa treba zamyslieť pri rozhodovaní 
o úvere na rekonštrukciu Mierovej ulice. 
Ing. Matejovič povedal, že je dôležité počítať 
s tým, koľko pozemkov sa vytvorí, máme počí-
tať s cenou najmenej 25 € za m2. Ďalej pripo-
menul, že v návrhu chýba alternatíva, ktorá je 
aj v územnom pláne rozvoja obce, a to pokra-
čovanie Hečkovej ulice, teda vytvorenie mož-
nosti stavebných pozemkov pre obyvateľov 
Mierovej ulice a oproti by boli pozemky Biskup-
ského úradu. V priebehu tejto diskusie sa pos-
lanci ustálili na tom riešení, že Biskupskému 
úradu ponúkneme a odsúhlasíme vytvorenie 
jednej ulice, pričom z jednej strany by boli po-
zemky súkromné a z druhej pozemky biskup-
ské. Z toho zároveň vyplynula aj miera financo-
vania sietí a komunikácie, jednu polovicu by 
hradila obec a druhú polovicu by hradil Biskup-
ský úrad.  
Starostka dala odhlasovať nasledovný návrh - 

vytvorenie jednej ulice, pričom z jednej strany 
by boli pozemky súkromné a z druhej pozemky 
biskupské. Financovanie sietí a komunikácie, 
jednu polovicu by hradila obec a druhú polovicu 
by hradil Biskupský úrad.  
Pán Kolesík požiadal, aby boli aj občania býva-
júci na Mierovej ulici pozvaní na stretnutie s od-
borníkom, ktorý príde pozrieť technický stav 
Mierovej ulice a navrhne technicky opravu. Tiež 
mal pripomienku, že niektorí občania si zakopa-
li jarky vedľa cesty a voda teraz nemá ako od-
tekať.  
JUDr. Jurčová povedala, že cesta je naozaj 
v katastrofálnom stave, Mgr. Siget a p. Štepka 
hovorili o tom, že v postupnom pláne opráv 
všetkých ciest je teraz na rade práve Mierová 
ulica.  
Mgr. Čierňava povedal, že vie, že ľudia si tú 
ulicu zaslúžia, ale že on osobne o tom veľa 
premýšľal a nemôže hlasovať za úver. Podľa 
neho prioritou pre obec by malo byť rozšírenie 
ČOV a výstavba novej ulice. Tieto projekty 
vytvoria kapacity na výstavbu nových domov, 
ale na druhej strane zaťažia obecný rozpočet 
a je otázne, či to obec zvládne. Neexistuje se-
riózna kalkulácia nákladov na rozšírenie ČOV 
a výstavbu novej ulice, preto je ťažké prijať 
zodpovedné rozhodnutie vo veci úveru na Mie-
rovú ulicu. 
Starostka reagovala tak, že cesta by sa robila 
v septembri až októbri 2018, kedy sa bude ešte 
len podávať žiadosť na Envirofond o finančné 
prostriedky na rozšírenie ČOV, ktorej výstavba 
by aj tak prebiehala až v roku 2019. 
Manželia Kratochvíloví, keďže bývajú na tejto 
ulici, uviedli, že okrem toho, že sa na ulici nedá 
dobre odhrnúť sneh, cesta je vypuklá, je 
v katastrofálnom stave, bojí sa tade chodiť 
pešo, na bicykli, ale aj autom.  
JUDr. Escherová mala pripomienky k hospodá-
reniu obce, nakoľko napríklad podľa výdavkov 
obce v roku 2017 by sa Radošina zdala byť 
obcou so zrekonštruovanými cestami a budova-
mi, dobudovanou ČOV, čo však nie je. Uviedla 
niektoré konkrétne výdavky – reklamné pred-
mety (2 570 €), program animátorov (996 €). 
Tiež uviedla, že správa obce má stáť v tomto 
roku až 322 868 €. Ak bola v pláne rekonštruk-
cia Mierovej ulice, malo sa na túto investíciu 
šetriť už v minulom roku. Uviedla, že v rozpočte 
na rok 2018 sú rezervy, v prvom rade treba 
hľadať prostriedky na rekonštrukciu Mierovej 
ulice tam a úver zobrať menší.  
Starostka obce poznamenala, že napríklad 
náklady na animátorov, ktoré JUDr. Escherová 
uviedla, ako aj všetky náklady na letný tábor 
detí, boli následne obci preplatené z projektu 
v rámci prevencie kriminality. 
Ing. Matejovič navrhol odložiť rokovanie o úve-
re, dať urobiť najprv projektovú dokumentáciu 
na rekonštrukciu cesty. Ďalej nesúhlasil s tým, 
aby terajšie zastupiteľstvo na konci svojho 
funkčného obdobia zaťažilo úverom zastupiteľ-
stvá budúce. Starostka uviedla, že akékoľvek 
väčšie investičné akcie sa nedajú robiť bez 
úveru, a tak to bolo, aj keď ona nastupovala do 
funkcie a splácali sa predchádzajúce úvery.  
Prednosta Ing. Bartošek povedal, že na minu-
lom zasadnutí mali poslanci predložené dve 
ponuky na opravu cesty spolu s rozpočtami, 
presne tak, ako sa to robilo pri rekonštrukcii 
všetkých predchádzajúcich ciest. Keď to bude-
me ďalej takto odsúvať, nikdy rekonštrukciu 
nespravíme. 

Ing. Šugra navrhol, aby sme cestu opravovali 
z Eurofondov ako v Moravanoch, a aby sa šetri-
lo radšej na rozšírenie ČOV, nakoľko projekto-
vú dokumentáciu riešil ešte on za svojho pôso-
benia.  
Starostka povedala, že momentálne nie je vý-
zva na opravu ciest pre obce ako Radošina. 
Upozornila Ing. Šugru, že v čase, keď nastúpila 
do funkcie, nebola ČOV ani zakreslená, ani 
vedená v majetku obce a jej stavba bola posu-
nutá do súkromných pozemkov.  
Na otázku, či je nevyhnutné hlasovať o úvere 
teraz, starostka povedala, že momentálne má-
me veľmi dobú ponuku na 200 000 € len za 1,2 
% úrok, čo je veľmi výhodné. Starostka dala 
hlasovať o zmluve o úvere na 200 000 € s 1,2 
% úrokom na 5 rokov. Úver bol schválený. 
Výstavba bytových domov. 
Starostka objasnila plány na výstavbu ďalších 
dvoch bytových domov – jeden by bol otočený 
smerom k Hečkovej ulici a druhý dom by bol 
medzi súčasnou bytovkou na Školskej ulici 
a novou na Hečkovej. V obidvoch prípadoch by 
išlo o projekty vyhovujúce ŠFRB s tým, že v prí-
pade, ak by sa našli záujemcovia o priame 
odkúpenie bytov, jedna bytovka by mohla byť 
naplánovaná takto a tu by sme mohli spraviť aj 
viacizbové byty. Keďže projektovú dokumentá-
ciu treba upraviť na momentálne platné predpi-
sy, požiadala poslancov o vyjadrenie aj k vyho-
toveniu zmeny projektovej dokumentácie, čo by 
znamenalo aj 15 000 €. Obec by vybavila sta-
vebné povolenie a toto by spolu s pozemkom 
prenajala zhotoviteľovi. Ten by bytovky postavil 
za svoje finančné prostriedky a následne by po 
prefinancovaní ŠFRB bytovky prešli do vlast-
níctva obce. Poslanci odsúhlasili obnovenie 
projektovej dokumentácie vo výške 15 000 € 
a výstavbu dvoch bytových domov medzi Škol-
skou a Hečkovou ulicou. 
Starostka predniesla cenovú ponuku Ing. Kuče-
ru na projektovú dokumentáciu rozšírenia ČOV. 
Ing. Kučera odpovedal na otázky jednotlivých 
poslancov a vysvetľoval postup pri rozširovaní 
ČOV a povinnostiach, ktoré obci vyplývajú. Zá-
verom dala starostka hlasovať za to, aby pro-
jektovú dokumentáciu na rozšírenie ČOV vyho-
tovila firma AKVA Ing. Kučera, autor prvej pro-
jektovej dokumentácie, za maximálnu cenu 
3 300 €. 
Žiadosť o odkúpenie pozemku Ing. René 
Hauptvogel a manž. Zuzana. Obecný úrad 
zabezpečí zverejnenie zámeru tak, aby na 
najbližšom zasadnutí mohli poslanci hlasovať 
o odpredaji. 
Poslanci sa pri bode o žiadosti SZ záhradkárov 
dopytovali na to, akú činnosť doteraz záhradká-
ri vykonali. Údajne si ohradili pozemok vyhrade-
ný obcou a vysadili tam nejaké stromy. Ing. 
Matejovič navrhol, aby obec zabezpečila brán-
ku a stromy, ktoré by si ďalej záhradkári vysadi-
li. Starostka povedala, že záhradkári, ako aj 
všetky ostatné zložky obce, majú k dispozícii na 
stretávanie sa Komunitné centrum, napriek 
tomu sa záhradkári dožadovali niečoho svojho. 
Poslanci schválili 300 € pre SZZ Radošina 
s tým, že ich musia zdokladovať. 
Oprava cesty v Bzinciach. 
Poslankyňa Jarmila Šišková predložila list vlast-
níctva, poslanci skonštatovali, že cesta má veľ-
mi veľa vlastníkov, niektorých mŕtvych zastupu-
je SPF, cestu treba najskôr majetkoprávne 
vysporiadať, obec nie je jej vlastníkom. JUDr. 
Jurčová navrhla osloviť občanov listom, aby 

Z ROKOVANIA OBECNÉHO ZASTUPITEĽSTVA 
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UVÍTANIE DETÍ DO ŽIVOTA 

N 
a svete je veľa krásnych a dra-
hých vecí. Svet v sebe ukrýva 
obrovské poklady a skvosty, 

ale narodenie dieťaťa je tým najvzác-
nejším pokladom, a preto toto podu-
jatie - uvítanie detí do života - je  jed-
ným z najmilších, ktoré obec organizu-
je. Inak tomu nebolo ani tento rok.  

Dňa 9.3.2018 sa v obradnej sieni 
Obecného úradu v Radošine  konala 
slávnosť „Uvítanie detí do života“. 
V Radošine a Bzinciach  sa v roku 2017 
narodilo 16 detí.  Po  predstavení  detí 
narodených v roku 2017  matrikárkou 
starostka obce JUDr. Marta Kolková 
všetkých srdečne privítala a popriala 

deťom a rodičom všetko len to najlep-
šie. Následne sa rodičia zapísali do 
Pamätnej knihy obce Radošina a pre-
vzali si od pani starostky vecné darče-
ky. Kultúrnym programom spríjemnili 
posedenie deti z MŠ Radošina.  

Iveta Pospíšeková 
Foto: archív OcÚ 

sme vedeli, či budú mať v budúcnosti záu-
jem o kanalizáciu, keď by sa teraz mala robiť 
cesta. Poslanec Štepka navrhol ako dočasné 
riešenie asfaltovú drť. Ing. Matejovič navrhol 
tiež začať s majetkoprávnym vysporiadaním 
tejto cesty. 
Žiadosť AmPoS Piešťany o zníženie nájomné-
ho. 
MUDr. Dudová podala túto žiadosť, nakoľko 
prerábala ďalšie dve miestnosti, kládla tam aj 
nové podlahy, celkový rozpočet na prerábky bol 
1 500 €. Po diskusii poslanci schválili znížiť 
ročné nájomné o 870 €.  
Starostka informovala prítomných poslancov, 
že z dôvodu zlého technického stavu, súvisia-
cemu aj s vekom vozidla, musíme vyradiť Ško-
du TO 588 AI. Taktiež oboznámila poslancov 
s tým, že obec získala bezplatne z polície mo-
torové vozidlo Nissan TO 612 EC. Za spro-
stredkovanie sa poďakovala poslancovi Róber-
tovi Štepkovi 
Poslanci si vyžiadali čas na zistenie všetkých 
podrobností ohľadom možnej výstavby zberné-
ho dvora, aj na preštudovanie mandátnej zmlu-
vy. Napriek tomu, že obec má vydané prá-
voplatné stavebné povolenie za Pizzériou, 
viacerí poslanci sa vyjadrili, že teraz, keď je 
v prevádzke amfiteáter, by možno zberný dvor 
na takomto mieste nebol vhodný. Mgr. Čierňa-
va poznamenal, že situácia na mieste, kde sa 
plánuje postaviť zberný dvor, sa zmenila. Je to 
centrum obce, kde sa zrekultivoval priestor za 
kultúrnym domom a bude tam detské ihrisko. 
Je to miesto, okolo ktorého chodia ľudia do 
amfiteátra na rôzne kultúrne akcie a pod. Zber-
ný dvor určite Radošina potrebuje, len treba 
vybrať také miesto, kde sa hodí a citlivo pristu-
povať k jeho vizuálnej stránke, aby čo najmenej 
rušil okolie.  
JUDr. Jurčová povedala, že v prípade, že zber-
ný dvor bude postavený a murovaným plotom 
oddelený, nemal by byť problém, veď aj 

v Petržalke je zberný dvor medzi bytovkami. 
Prednosta navrhol využiť možnosť pre obec, že 
by zberný dvor, ktorého majiteľom môže byť iná 
firma, vykonával tieto služby aj pre obec a jej 
obyvateľov v areáli Poľnohospodárskeho druž-
stva Radošinka.  
Mgr. Bahelková oznámila, že tento rok bude 
zápis do prvého ročníka 5. apríla 2018 v čase 
od 14.00 do 17.00 hod. 
Poslanci sa potom vrátili k žiadosti Petra Slišku 
o odkúpenie časti parcely č. 1024/3 o výmere 
1500 m2. Poslanci žiadali, aby p. Sliško doložil 
geometrický plán a súhlas vlastníkov sused-
ných nehnuteľností. So zreteľom na to, že ide 
o podmočený pozemok, ktorý ani z hľadiska 
prístupu nemá žiadne možné využitie pre obec, 
poslanci o odpredaji hlasovali. 
JUDr. Escherová navrhla, aby sa takto získané 
finančné prostriedky účelovo viazali na nákup 
pozemkov do vlastníctva obce – v prvom rade 
na vysporiadanie pozemku cintorína parc. č. 
1039 vo vlastníctve súrodencov Krškových, 
prípadne cesty pri budove železnice alebo 
pozemku vo vlastníctve NSK pod budovou 
bývalej vývarovne charity za komunitným cen-
trom. 
Žiadosť Ing. Michala Matejoviča o odpredaj 
časti parc. č. 9/1 o výmere 195 m2. Ide 
o zarastený pozemok priamo susediaci s jeho 
domom. Poslanci navrhli zverejniť tento zámer 
a po zverejnení budú o odpredaji hlasovať na 
ďalšom zasadnutí. 
Starostka oznámila poslancom, že RND má 
záujem o odohranie predstavenia Besame 
mucho v amfiteátri v Radošine 24. júna 2018 
(nedeľa) o 19.30 hod. Poslanci súhlasili s týmto 
návrhom za tých istých podmienok prostredníc-
tvom zmluvy s OZ Hlavina, ako bolo odohrané 
predstavenie minulý rok. 
Starostka oboznámila prítomných s tým, že 
majetkové priznanie podala v zmysle zákona 
hlavná kontrolórka Ing. Bednáriková. 

JUDr. Escherová sa pýtala, či je možné použiť 
obecný autobus, že Hlavina by ho potrebovala 
na prevoz do Bratislavy 4. mája. Starostka 
povedala, že ak bude mať voľný termín šofér – 
p. Feranec, nie je žiadny problém. Zároveň 
informovala poslancov, že 11. marca idú auto-
busom mladí hasiči (dievčence) na súťaž do 
Tesárskych Mlynian. 
JUDr. Escherová a Ing. Matejovič žiadali 
o predloženie článkov do novín aspoň tri dni 
pred termínom uzávierky Radošinských novín. 
Starostka oznámila, že zápisnicu zo zasadnutia 
dostanú všetci poslanci na odsúhlasenie. 
Ing. Lukačovič žiadal zdvihnúť chodník na zá-
krute Ulice kpt. Nálepku a osadiť tam rúru na 
odtok dažďovej vody. Následne vyzvať cestá-
rov, aby opravili a zvýšili rozbitú cestu tak, aby 
dažďová voda mohla z cesty odtekať. 
Mgr. Siget žiada, aby sa poslanci prišli 
v jarných mesiacoch pozrieť na aktivity R. Vla-
sáka na pozemku vedľa bytovky. Tiež navrhol, 
so zreteľom na sťažnosť, ktorú riešilo obecné 
zastupiteľstvo v minulom roku na vyučujúcu 
v základnej škole, že by mohli zvážiť osadenie 
kamerového systému do každej triedy, čím by 
sa predišlo zbytočným problémom. Starostka 
tento návrh prekonzultuje s riaditeľom školy. 
Mgr. Čierňava upozornil na parkovanie kamió-
nu pred stavebninami. Pracovníci úradu zistia 
vlastníctvo pozemku a podľa toho sa bude 
riešiť upozornenie. 
Starostka oboznámila poslancov s tým, že 
príslušníci polície riešili opakovane poškodenie 
zaparkovaných autobusov počas noci. Dohodla 
sa s políciou, že dočasne, len počas noci 
(medzi posledným a prvým ranným spojom), 
budú stáť autobusy pred zdravotným stredis-
kom, kde môže poškodenie zachytiť jestvujúci 
kamerový systém. Poslanci súhlasili. 
Záverom starostka obce poďakovala poslan-
com za účasť a rokovanie obecného zastupiteľ-
stva ukončila.  
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ZO ŽIVOTA NAŠEJ ŠKOLY 

S 
 príchodom jari ožíva príroda. 
V škole to žije celý rok. Po Viano-
ciach, po príchode do školy, čakala 

žiakov tvrdá práca, aby si obhájili a opra-
vili známky. Koncom januára sa žiaci sied-
meho, deviateho a pár žiakov ôsmeho 
ročníka zúčastnili lyžiarskeho kurzu na Do-
novaloch. Kurz bol úspešný, všetci zvládli 
základy lyžovania, niektorí aj snowboar-
dovania. Snehové podmienky boli výbor-
né, žiaci si odniesli pekné zážitky. Poďako-
vanie patrí našej obvodnej lekárke MUDr. 
K. Lepeyovej, ktorá už niekoľko rokov po-
skytuje na lyžovačke lekársku starostlivosť  
bez nároku na odmenu. Tradičný karneval 
sa vydaril tiež. Masiek bolo veľa a opäť 
boli úžasné. DJ ulahodil žiakom výberom 
hudby, žiaci sa vytancovali a dobre zabavi-
li. Aj tento rok finančne alebo vecnými ce-
nami prispeli naši štedrí sponzori, ktorým 
srdečne ďakujeme: OÚ Radošina, Pivnica 
Radošina, MUDr. Lepeyová, MUDr. Mi-
chálková, MUDr. Dudová, MUDr. Hertelo-
vá, Lekáreň Arnika, D. Gál KOVO, O. Kuče-
ra Wircom, M. Lanfer, M. Helbich, J. Šíro, 
B. Bartošek, M. Gálik, F. a M. Mičkovi, Mi-
loš Siget, Stavebniny Ľ. Frťala, Z. Cingelo-
vá, Reštaurácia Klevner, Ematech Radoši-
na, Univerzál L. Lisová, Rozličný tovar I. 
Bartošeková, JU&RO Behynce, Drogéria 
TETA, Z. Lesayová, Pizzeria Fratelli, Martin 
Siget, J. Madarasz.   

V druhom polroku sme privítali  dve za-
hraničné návštevy v rámci projektu 
Erasmus (čítaj nižšie). Možno teplá zima, 
možno nové vírusy či slabá imunita, zaprí-
činili chrípkové prázdniny.  Ak počet cho-
rých presiahne 30 %, nariadi okresný hy-
gienik zatvorenie školy. V našej škole to 
bolo 33 %. Týždeň chrípkových prázdnin 
veľmi pomohol nielen žiakom, ale aj učite-
ľom, viac ako polovica bolo chorých.  Aj 
marec bol hektický na rôzne podujatia, 
okrem učenia, ktoré je vždy na prvom 
mieste. Uskutočnili sme súťaž v prednese 
poézie a prózy, žiaci bojovali na mnohých 
súťažiach v rámci okresu i kraja (výsledky 
zhrniem v ďalšom čísle novín), deviataci 
preukázali svoje vedomosti v testovaní 
deviatakov, uskutočnili sme besedu so 
spisovateľkou Bibianou Ondrejkovou a iné  
akcie obohacujúce život v škole. V tomto 
školskom roku máme v škole žiaka, prváči-
ka, s telesným postihnutím. Ako jedna 
z mála škôl v okolí dokážeme poskytnúť 
kompletnú starostlivosť, odborného asis-
tenta a  zabezpečenie prístupu do všet-
kých priestorov. Obľúbeným podujatím je 
Noc s Andersenom, ktorá sa konala pred 
Veľkou nocou. Noc plná rozprávok, číta-
nia, hádaniek, záhad, ale najmä dobrej 
nálady. Hlavným cieľom je prilákať deti 
k čítaniu a nájsť v knihe dobrého priateľa. 
Do nového sa obliekol aj školský klub detí, 
v ktorom je nový nábytok pastelových fa-
rieb, stoličky, stoly  poličky na topánky     
a  lavičky. 

G. Bahelková 
Foto: archív školy 

 

Noc s Andersenom 
 
Už samotný názov prezrádza, že táto akcia 
je hlavne o knihách. Veď kto by už nepo-
znal známeho spisovateľa Hansa Christia-
na Andersena? A spisovatelia predsa píšu 

knihy, no nie? Ale tento rok to bolo aj 
o knihe Jozefa Čapka Rozprávky o psíčkovi 
a mačičke, ktorá bola napísaná pred de-
väťdesatimi rokmi. Andersenova noc býva 
2. apríla (alebo iný blízky dátum) práve 
preto, lebo známy dánsky spisovateľ sa 
narodil práve v tento deň. Tento rok sme 
začali trochu netradične - poľovníci nám 
prišli ukázať a aj povedať niečo o poľov-
ných psoch. Dovolili nám ich pohladkať 
a aj sa s nimi odfotiť. Keď sme sa presunu-
li dovnútra, začali sme čítať svoje obľúbe-
né knihy a potom zdobiť rozprávkové noč-
né košieľky. Po zotmení sme šli naháňať 
duchov a po ceste sme sa zastavili v poľov
-níckom dome, kde nám ponúkli cukrovú 
vatu a čaj. Samozrejme, každý rok chodí-
me hľadať poklad, v ktorom si každý nájde 
sladkosť a aj rolu v divadielkach, ktoré po-
tom zahráme. Popri tom všetkom sme 
robili rôzne aktivity a neskôr sme vyhod-
notili získané body v každej skupinke. Kaž-
dý dostal ocenenie, nezáležalo, na akom 
mieste jeho skupinka bola. Všetci sme sa 
navečerali a s plným bruchom sme sa ulo-
žili spať. Prišlo ráno, naraňajkovali sme sa 
a pobrali sa domov. 

T. Gáliková, 4. roč. 
 

Babke 
Všetko najlepšie k tvojmu sviatku  
ti prajem, 
a preto ti túto básničku venujem. 
S babkou puding navaríme,  
ba aj cesto vymiesime. 
Ona ľahko látky spojí  
na veľkom šijacom stroji. 
Namaľuje na vajíčka  
ľahko, kvietok aj zajačika. 
Výborná je naša babka,  
musíte to uznať skrátka. 
Najlepší hotel je u mojej babky, 
či si dáte ryžu alebo koláč sladký. 

Terezka Gáliková, 4. roč. 

Andersen - Dobšinský – Čapek 
 
Traja velikáni v detskej literatúre, ktorí 
svojou fantáziou vniesli deti do zázračné-
ho sveta fantázie. V tomto roku sa na roz-
právkovej noci zúčastnilo 31 detí. Bolo 
veselo. Od 18. hodiny sa začal maratón 
zábavných aktivít – príchod psíčka a ma-
čičky, hľadanie a čítanie listu od pána An-
dersena, hľadanie kľúča od zlatého pokla-
du, hľadanie a skladanie mapy k pokladu 
a hľadanie pokladu. Poklad sa našiel, zasa-
dil sa nový ker v areáli MŠ – to už bola 
tma tmúca. Po prečítaní rozprávky deti 
zahnali hlad pizzou a sladkými palacinka-
mi. Po večeri sme sa vybrali s deťmi do 

ulíc Radošiny – do Poľovníckeho domu. 
Cestu nám spríjemňovali lietajúce a húka-
júce strašidlá, deti bolo ako vo vytržení. 
V Poľovníckom dome deti čakala sladká, 
ružová, lepkavá vata a veselá chvíľka s po-
ľovníkmi. Ďakujeme.  
Po návrate do MŠ sme sa venovali roz-
právkam, rozprávkovým hádankám a na-
sledovala pyžamová párty. Zaspávalo sa 
pri čítaní rozprávok okolo polnoci. 
Za sladkosti a pečivo ďakujeme mamič-
kám našich detí, sladké darčeky – keksíky, 
palacinky, cukríky, venovali rodičia Dávid-
ka Hrkeľa, Paulínky Sigetovej a Lauriky 
Krajčikovej. O raňajky sa postaral OÚ Ra-
došina. Všetkým srdečne ďakujeme. 

 
Text a foto: G. Cviková 

Karneval 

Oznam pre naše deti 
Detský letný tábor pre deti z Radošiny a Bziniec sa tento rok uskutoční od 2.7. do 7.7.2018. Tábor bude v Patinciach, kde je krásne 

kúpalisko, ale plánujeme aj návštevu elektrárne v Mochovciach, kde je pre deti k dispozícii model jadrovej elektrárne. Bližšie po-
drobnosti, prihláška a všetky pokyny s táborom súvisiace budú k dispozícii na Obecnom úrade a na stránke obce od 15. apríla 2018. 

JUDr. Marta Kolková, starostka obce 
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P RO J E K T  E R A S M U S  P O M A LY  F I N I Š U J E  

Č 
as letí kozmickou rýchlosťou. Poma-
ly sa blíži koniec Projektu Erasmus. 
Projekt, ktorý priniesol veľa pre na-

šu školu, učiteľov i žiakov. Spoznali sme 
nové krajiny, získali priateľov, zdokonalili 
sme sa v angličtine... V marci sme po prvý 
raz privítali aj my našich priateľov z Ta-
lianska a Švédska v rámci návštevy ma-
nažmentu. Spolu päť ľudí spoznalo aspoň 
trochu našu školu, krajinu, ľudí. Našich 
hostí sme ubytovali v Piešťanoch v hoteli 
Park. Počas týždňa mali možnosť zozná-
miť sa so školou, jej priestormi, vybave-
ním i celým areálom. Boli nadšení vybave-
nosťou školy, modernými učebňami, tech-
nikou. Privítanie bolo tradičné - chlieb 
a soľ a krátky program v podobe ľudových 
piesní a tancov. V zaujímavom kvíze sme 
preverili ich všeobecné znalosti na tému 
„čo vieš o každej krajine“, nezabudli sme 
ani na Nemecko a Česko. (Nemecko sa 
nezúčastnilo návštevy pre veľkú chorob-
nosť učiteľov.) V pondelok v popoludňaj-
ších hodinách sme našim priateľom uká-
zali našu obec. Krásny kostol, kde zaspie-
vala pár piesní pani Irenka za sprievodu 
organu, pán dekan porozprával o histórii 
kostola a mieste, kde sa nachádza, očaril 
ich amfiteáter a priľahlé okolie, návšteva 
u starostky obce, prehliadka Pivnice Rado-
šina s ochutnávkou vín vyrazila najmä 
Švédom dych. A hoci Taliani pochádzajú 
z miesta, kde sa robí dobré najmä červené 
víno, ocenili aj naše pre jeho výbornú 
chuť. Deň sme ukončili večerou v miestnej 
reštaurácii Klevner. Na druhý deň sa zú-
častnili pozorovaní na vyučovaní. Keďže 
v projekte sú prevažne školy s prvým 
stupňom, tak sledovali vyučovanie v tých-
to triedach. Hoci učitelia v triedach učili 
v slovenčine, hostia nabrali dosť námetov 
pre ich prácu. V popoludňajších hodinách 
si prezreli Piešťany, kúpeľný ostrov 
s ochutnávkou vody, balneologické múze-
um. Aby spoznali zvyky a tradičnú sloven-
skú kuchyňu, všetkých hostí som pozvala 
ku mne domov na večeru. Chutilo im 
a veľmi. V priateľskom rozhovore, so spo-
mienkami na zážitky v projekte, humorné 
chvíle, čas plynul rýchlo a v neskorých ho-
dinách sme sa rozišli. Na ďalší deň ich ča-
kala náročná práca, učenie našich detí 
v anglickom jazyku. Hodiny boli zamerané 
na tému projektu doprava a príchod jari. 
Pre deti to bol úplne iný zážitok, sledovali, 
reagovali a určite pochytili pár nových 
slov nielen v angličtine, ale aj v ich rod-

ných jazykoch. Za odmenu dostali od na-
šich priateľov sladkosti a iné drobné veci. 
V popoludňajších hodinách navštívili naši 
hostia krajské mesto Nitru, kde okrem 
oboznámenia sa s históriou mesta sa zú-
častnili aj na zaujímavom podujatí Escape 
room. Po príchode naspäť sme sa stretli 
všetci pracovníci školy v jedálni na sláv-
nostnej večeri s vtipným programom, 
keďže bol deň svätého Valentína. Klobú-
kový tanec a hádaj, akú dvojicu predsta-
vujeme, vyvolali veľa úsmevov na tvárach, 
čo prispelo k uvoľnenej atmosfére. O ob-
čerstvenie sa postarali všetci zamestnanci 
školy, každý priniesol to svoje obľúbené 
v podobe hlavného jedla, šalátov, slaného 
i sladkého pečiva. Pochvalné a úprimné 
slová svedčili o tom, že sa im u nás naozaj 
páčilo a nebyť tohto projektu, by sa do 
našej krajiny možno ani nedostali. Páčilo 
sa im všetko až na naše hrboľaté cesty, na 
ktorých podľa ich slov šofér nemá šancu 
zaspať, lebo stále ho preberajú pády do 
jám. Sprievodkyňou a tlmočníčkou celého 
projektu bola Silvia Bahelková, ktorá 
v tom čase zastupovala pre chorobu uči-
teľku angličtiny. 

O tri týždne neskôr prišli na návštevu pria-
telia z Velkého Ořechova, spolu deväť detí 
a dve učiteľky. Boli to dvanásť a trinásť-
ročné deti, ktoré si dopisujú už tretí rok 
s našimi deťmi. Angličtina išla trošku bo-
kom, deti sa viac zdokonalili v češtine. 
Naši hostia boli ubytovaní opäť v Piešťa-
noch. Denne dochádzali linkovým spojom. 
Dva dni sa zúčastňovali na vyučovaní 
v triedach spolu s našimi žiakmi. Získali 
nové informácie, páčil sa im náš spôsob 
výučby. Tretí deň sme mali projektový 
deň, kde žiaci spolu s učiteľmi zhotovili 
dopravné prostriedky budúcnosti z rôz-
nych materiálov, zostrojili niekoľko zaují-
mavých posterov, ktoré pred nastúpenou 
školou prezentovali a veľa iných aktivít. 
V popoludňajších hodinách sa žiaci stretli 
v telocvični a zmerali si sily v rôznych 
športových disciplínach a kolektívnych 

hrách v zmiešaných družstvách. Občer-
stvenie zabezpečili učitelia, ale i deti, kto-
ré sa na športovom popoludní zúčastnili. 
Vo štvrtok naši hostia spolu s deťmi zo 6. 
a 7. ročníka navštívili zaujímavé miesto 
v Leviciach Atlantis. Deti sa prostredníc-
tvom listov poznajú už tretí rok. Niektoré 
mali možnosť spoznať sa aj osobne. 
V jedno popoludnie si naše deti pozvali 
svojich priateľov, s ktorými si píšu, do-
mov. Deti si navzájom vymenili darčeky, 
bližšie sa spoznali, ukázali im našu obec, 
zažili krásne popoludnie. Poďakovanie 
patrí aj rodičom našich detí, ktorí ich 
v dome prijali, pripravili im občerstvenie 
a obdarovali české deti drobnými darček-
mi. Z detí sa stali veľkí kamaráti, nielen tí, 
ktorí si navzájom píšu, ale každý s kaž-
dým. Lúčili sa so slovami: „Hneď, ako prí-
dem domov, ti napíšem, dúfam, že aj ty 
mne“. Veríme, že aj po ukončení projektu 
zostanú kamarátmi, veď nás delí len hodi-
na cesty autom. Ak sa niekomu zdá, že 
obidve návštevy len spoznávali našu kraji-
nu, nie je to tak. Hlavnou témou bola do-
prava budúcnosti a téma sa niesla celým 
programom. Všetky činnosti, navštívené 
miesta, program. V máji čaká našich štvr-
tákov týždňový pobyt v tábore v Nemec-
ku. Už teraz pripravujeme potrebné veci 
a deti sa veľmi tešia.   

G. Bahelková  
Foto: archív školy 

Včelie produkty a apiterapia 
 
Prednáška na túto tému sa uskutočnila 24.2.2018. Organizátorom bol R SVS 
(Regionálny spolok včelárov Slovenska) Radošina. Prednášajúcim bol Augustin Uvá-
čik z Čiech, učiteľ včelárstva a predseda ZO ČSV Praha. Ďakujeme všetkým za účasť 
a pripájame poďakovanie od prednášajúceho p. Uváčka.  
„Rád bych poděkoval za příjemné přijetí v Kulturním domě v Radošině 24. února 
2018, kde jsem pro místní včelaře provedl přednášku na téma Apiterapie a včelí 
produkty. Mile mně překvapila účast a zájem o vzdělání včelařů, kteří berou svůj 
koníček a následně potřebnou práci vážně se včelkami, předně v opylovací činnosti, 
bez které bychom jako lidé nemohly žít.“ 
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„Ten, kto si počas fašiangov dopraje 
veľa jedla, bude po celý rok zdravý 
a silný!“  
 
Z veľavravného citátu sa dá ľahko 
usúdiť, že gurmánstvo a fašiangy vždy 
tvorili pomyselné spojené nádoby. Aj 
v dnešných dobách  počas fašiangov 
rozvoniavajú najmä šišky a fánky. 
Podľa pranostiky sú tieto sladkosti 
symbolom bohatej sezónnej úrody. 
Okrem sladkých maškŕt ľudia radi 
pripravujú aj iné delikatesy ako hus-
penina, klobásky a ďalšie zabíjačkové 
špeciality. Aj členky Únie žien našej 
obce pripravili ďalší ročník obľúbenej 
akcie pod názvom Fašiangová šiška. 
Už o 10. hodine začali s miesením 
prvého cesta a v popoludňajších hodi-
nách privítali prvých návštevníkov. 
Tých postupne pribúdalo a fašiangové 
dobroty zo stolov ubúdali. Uspokojili 
všetkých, veď nasmažili na tisíc kusov 
dobrôt. Väčší záujem bol o šišky ako 
o fánky. Možno občanov lákal džem či 
pena, ale aj fánky boli výborné, veď 
tie hneď po vytiahnutí z oleja boli 
dostatočne pocukrované, a to im pri-
dalo na  výbornej chuti. K tomu vý-
borný čaj, recept ktorého zostáva 
stále mojím tajomstvom.   
Veľmi chutné boli vysmážané kvietky, 
ktorých recept vám ponúkam. 
Prísady na asi 30 kúskov: 150 g mar-

garínu, 2 vajcia, 130 g práškového 
cukru, 1 vanilka, 4 PL kyslej smotany, 
½ ČL mletej škorice, 2 PL rumu, 450 g 
hladkej múky, ½ prášku do pečiva. 
Postup: nakrájaný margarín vymieša-
me s vajcami, práškovým a vanilíno-
vým cukrom. Pridáme kyslú smotanu, 
škoricu a rum. Nakoniec do zmesi 
zapracujeme múku zmiešanú s práš-
kom do pečiva. Vypracujeme hladké 
nelepivé cesto, ktoré necháme 2 ho-
diny v chlade odležať. Cesto rozvaľká-
me na pomúčenej doske na plát hru-
bý asi 2 mm. Vykrojíme z neho kviet-
ky, ktorým môžeme do stredu vykro-
jiť kolieska. V hrnci rozpálime tuk 
a kvietky v ňom pomaly smažíme 
dozlatista. Čiastočne vychladnuté ich 
pocukrujeme.  
 

Text a foto: G. Bahelková 
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Dávid Chramazda 
Šimon Piršel 
 

 
 

——— 
 

 

50  
Štefan Krivák 
Juraj Petráš 
Ľubomíra Bagová 
Anna Kadlecová 
60 
Eva Sýkorová 
Mária Mihalíková 
Alica Hajnovičová 
Eva Ondrejková 
Ida Bačkádyová 
Marta Šimovičová 
Milan Laurenčík 
Jozef Machovský 
Emília Kačeriaková 
Anna Hubinová 
Milan Rojko 
Oľga Piršelová 
Stanislav Čierňava 
Daniela Lipárová 

70 
Mária Javorková 
Jozef Macháč 
Ružena Manasová 
Marta Machovičová 

75 
Blažena Gáliková 
Bernardína Kršková 
Emília Lukačovičová 

 
 

František Krška —80 rokov 
Emília Rojková—82 rokov 
Štefan Baranovský—84 rokov 
Veronika Madová—89 rokov 
Mária Pavlovičová—81 rokov 
Dominik Grznár—82 rokov 
Mária Krajčíková—83 rokov 
Zuzana Božiková—84 rokov 
František Slávik—84 rokov 
Emília Bollová—85 rokov 
Antónia Vadrnová—87 rokov 
Alfonz Oravec—88 rokov 
Irena Hubinská—89 rokov 
Anna Krošláková—89 rokov 
Veronika Ondrejková—90 rokov 
Mária Bartošeková—91 rokov 
Ján Cvik—91 rokov 
 
Všetkým želáme veľa zdravia do ďalších rokov! 
 
 

 OPUSTILI NÁS 

 

Erika Danišová—80-ročná 
 
 

Spomíname! 

Narodili sa 

Manželstvo uzavreli 

Okrúhle životné jubileá 

Pekného veku sa dožili 

Pravý čas pre maškrtné jazýčky 

Z receptov našich čitateľov 
 
Dnes vám ponúkam dva recepty od nemenovaných šikovných gazdiniek. Hoci 
Veľká noc je za nami, na dobrý zákusok je vždy dôvod a čas. Čokoládová torta 
je výborná a nenáročná. A ak ste prejedení sladkého, možno vám zachutí niečo 
slané, čo tak pizza štangle. Neváhajte a vyskúšajte, určite sa maškrtníkom za-
vďačíte.  
 
Čokoládová torta 
200 g čokolády a 100 g masla rozpustíme a necháme mierne vychladnúť. Vy-
šľaháme 150 g kryštálového cukru, 3 PL mlieka a 3 žĺtky. Do misky si pripraví-
me 2 PL polohrubej múky, 2 PL kakaa, 1 PL mletej kávy, ¼ balíčka kypriaceho 
prášku. Vyšľahanú žĺtkovú zmes spojíme s čokoládovou, pridáme sypké ingre-
dencie a nakoniec sneh z 3 bielkov. Zľahka zmiešame. Do tortovej formy 
s priemerom 24 cm dáme na dno papier na pečenie a vymastíme a posypeme 
múkou. Nalejeme cesto a pečieme na 180 stupňoch 30 minút. Po vychladnutí 
dáme na vrch plnku: 250 ml šľahačkovej smotany vymiešame s 2 PL práškové-
ho cukru a 1 stužovačom. Spojíme s 250 g mascarpone (alebo 250 g jemného 
tvarohu) a natrieme na korpus. Vrch torty ozdobíme čokoládovými hoblinkami 
či inou ozdobou. Tortu som jedla aj robila. Nečakajte klasické piškótové cesto, 
je skôr mokrejšie a hustejšie. Ako podklad pod túto tortu je jedinečné. 
 
Pizza štangle 
300 ml vody, 100 ml oleja, 500 g hladkej múky, 1 kocka kvasníc, 3 ČL cukru, 
soľ. Zmes na potieranie: cesnak, olivový olej, soľ. Cesnak roztlačíme a zamie-
šame s olejom a soľou. Z prísad zamiesime cesto, ktoré necháme 30 minút 
kysnúť. Vykysnuté cesto rozvaľkáme, nakrájame na tenké pásy , trošku vyšúľa-
me na také „trubičky. “ Poukladáme na plech vystlaný papierom na pečenie 
a potrieme zmesou. Pečieme na 175 stupňov cca 15 minút. Potom prepneme 
na gril a dopečieme asi 3 minúty. Ak nemáme gril, dopečieme klasicky. 
 

G. Bahelková  
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CVIČENÍM K ZDRAVIU—POSILŇOVŇA V RADOŠINE (ROZHOVOR) 

V šade na dočítame a odporúčame 
o význame športu pre človeka. ?
Poznáme pozitívny vplyv cvičenia 

na náš organizmus a zdravie. A predsa sa 
akosi nevieme prinútiť začať cvičiť. Mož-
ností pohybu v obci je dosť. V telocvični 
sa každý deň vo večerných hodinách 
koná cvičenie s rôznym zameraním. 
Dievčatá a ženy v rôznom veku sa venujú 
zumbe, cvičeniu na trampolíne, posilňo-
vacím cvičeniam, pilatesu. Výber je bo-
hatý. Zo začiatku je aj záujem, po čase 
však nadšenie opadne a zotrvá len pár 
jednotlivcov. V dnešnom článku vám 
predstavím ďalšiu možnosť cvičenia – 
návštevu posilňovne. Oslovila som maji-
teľa tohto zariadenia, Petra Blahuša ml., 
ktorý ju prevádzkuje.  
 
Ako sa to začalo? 
Už ako chlapec som sa venoval športu, 
najmä posilňovaniu a tajne dúfal, že raz 
budem takúto prevádzku vlastniť. 
V budove dnešného Schurtera sídlil Slo-
venský orol, organizácia, kde sa stretáva-
li mladí chlapci a muži, ktorí na rôznych 
posilňovacích zariadeniach pracovali na 
svojich svaloch. Žiaľ, nie každému sa to 
páčilo, a tak sme boli z týchto priestorov 
vyhostení a presťahovali sa do dnes už 
budovy súboru Hlavina. Ani tam nám to 
nebolo dopriate, a tak som hľadal prie-
story pre takúto činnosť. Rozhodol som 
sa urobiť malú posilňovňu vo svojom 

dome v jednej miestnosti. Zadovážil som 
stroje a cvičil. Po čase sa začali pridávať 
aj ďalší cvičitelia a priestory nestačili. 
Jedným z pravidelných návštevníkov bol 
aj Marek Cingel, ktorý mi ponúkol pomoc 
a prenajal mi priestory vedľa Pizzerie 
Fratelli, v žltom dome na rohu.  
 
Ako to funguje?  
Ráno po ôsmej hodine budovu otvorím 
a počas celého dňa až do 20.30 hodiny 
tam môžu záujemcovia chodiť a cvičiť. 
Poplatok je za vstup a za ľubovoľne dlhý 
čas len jedno euro. Niektorí chodia aj 
dvojfázovo, stále za jednoeurový popla-
tok. Cvičiť nechodia len nadšenci z Rado-
šiny, ale aj širšieho okolia. V posilňovni je 
niekoľko strojov, na ktorých si možno 
vytvarovať svaly na celom tele. Ide o zá-
kladné stroje, ktoré nájdete i v posilňov-
niach vo väčších mestách. Možno si pri-
dať záťaž, rýchlosť, závisí od toho, na čo 
chcete svoje cvičenie zamerať, či na bu-
dovanie svalovej hmoty, alebo spaľova-
nie tukov a formovanie postavy. 
Pravidelným návštevníkom je aj náš ús-
pešný kulturista Matúš Grznár, ktorý tu 
našiel ideálne podmienky. Na cvičenie si 
stačí priniesť vhodné prezuvky, športové 
oblečenie a motiváciu. Už niekoľko rokov 
posilňovňu navštevujú tí istí záujemco-
via, ktorých nebudem menovať, ale cvi-
čenie im veľmi pomohlo. Schudli o nie-
koľko, niektorí aj desiatky kíl, a najmä to 

je hlavný dôvod, prečo sem chodia. For-
movanie si postavy podľa želania. Sú ľu-
dia, určite to poznáte aj vy, ktorí schudli 
bez cvičenia. Telo je síce štíhle, ale nie je 
pevné a vytvarované a po čase sa dostaví 
známy jojo-efekt, ktorý vzniká aj z nedos-
tatku svalovej hmoty. A práve posilňova-
ním sa to dá zmeniť. Cvičiteľ nemusí ro-
biť žiadne veľmi namáhavé pohyby, po-
maly a postupne si telo na záťaž zvykne 
a výsledky sa dostavia.  
 
Aké máš plány do budúcna?  
Nakoľko som len v prenájme, stále hľa-
dám priestory. Uvažujem o zakúpení 
a rozšírení posilňovacích strojov, bežiaci 
pás, eliptický trenažér, posilňovacie za-
riadenie celého tela. Priestory som zaria-
dil, aby spĺňali všetky podmienky na cvi-
čenie, žiaľ, občas prídu cvičenci, ktorým 
nerozumiem, prečo prišli. V čase cvičenia 
nie je v budove dozor, pretože si myslím, 
že sem prídu tí, ktorí chcú niečo dobré 
pre seba urobiť. A tak si neviem vysvetliť, 
ako sa môže stať, že večer, keď idem 
zatvoriť budovu, nájdem dieru v koberci, 
dokopanú stenu, neporiadok. Ak tam 
onen návštevník chce prísť aj ďalší raz, 
bude sa mu v takýchto podmienkach 
páčiť? A tak jedným z mojich želaní je aj 
to, aby do posilňovne chodilo viac ľudí, 
ktorí sa tam budú správať ako k svojmu 
vlastnému majetku.  

Za rozhovor ďakuje G .Bahelková  

DETSKÝ ÚSMEV – vystúpenie MŠ na uvítaní detí do života 
Veľká udalosť v živote rodičov je narodenie dieťaťa. Naše deti zo slniečkovej triedy predviedli krát-
ky program s básňami o rodine a zaspievali veselé piesne na uvítaní detí narodených v roku 2017. 
Bolo to príjemné popoludnie. Želáme malým Radošinčanom, aby rýchlo prišli medzi nás do MŠ.                             

Text a foto: G. Cviková 

Ochotne a s radosťou 
Ochotník, ako to už aj z tohto slova vy-
plýva, je tvor ochotný. Naši radošinskí 
v Divadle Hlavina nie sú iní. Aj rok 2018 
začali peknými činmi. Už tradične na ja-
nuárovú reprízu hry, tentokrát to bola 
inscenácia Ako sme sa hľadali, srdečne 
a nezištne pozvali všetkých radošinských 
a bzinských dôchodcov, ktorí prišli v na-
ozaj peknom počte a boli publikom, pre 
ktoré je radosť hrať. Hlavina pomohla aj 
pri organizovaní už tradičného vianočné-
ho koncertu v radošinskom kostole. Člen-
ky divadla Kika, Lenka a Miška zaspievali 
vďačným poslucháčom zopár krásnych 
pesničiek, a to nielen z divadelného re-
pertoáru. Po nich už mikrofóny patrili 
speváčke roka 2017 – Sime Martausovej. 
Sima spolu s kolegyňami opäť očarila 
svojou bezprostrednosťou i speváckym 
umením. Výnimočná atmosféra sa poda-
rila vytvoriť v našom chráme v to nedeľ-
né popoludnie. Koncom januára dobré 
meno radošinského divadelníctva potvr-

dila Hlavina vo vypredanom unikátnom 
historickom Empírovom divadle v Hlo-
hovci. Vo februári sa jej to podarilo 
v piešťanskom Dome umenia a v neďale-
kej Bojnej. Všade divadelníci stretli skve-
lých divákov i organizátorov, radosť 
v hľadisku i na javisku bola nefalšovaná a 
zaslúžená. To, že umelci majú aj športo-
vého ducha, dokázali naši herci, herečky 

i technici na svahoch Jasenskej doliny 
a potom vo vodách kúpeľov v Turčian-
skych Tepliciach. V prvom štvrťroku sa 
kolektívu divadelníkov podarilo zopár 
dobrých vecí, v pláne ich majú nemálo aj 
počas zvyšnej časti roka. 
 

Mária Escherová 
Foto: M. Mihalik 

Hlavina v Jasenovej 
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Milí futbaloví nadšenci!  
 
Nakoľko mám ten istý záujem ako Vy, 
a chcem, aby Radošina ďalej hrala futbal, 
dovoľujem si osloviť Vás aj na tejto stra-
ne našich novín. 
Ďakujem všetkým hráčom futbalu, ktorí 
sa na Obecnom úrade viackrát stretli 
a vyjadrili svoj záujem o reprezentáciu 
našej obce. Áno, väčšina radošinských 
hráčov sa vráti hrať futbal do domáceho 
klubu. Ďakujem tiež verným futbalovým 
funkcionárom, ktorí budú v svojej neziš-
tnej práci pre futbal pokračovať. 
A v neposlednom rade ďakujem aj tým 
futbalovým fanúšikom, ktorí od novej 
futbalovej sezóny budú povzbudzovať 
naše A mužstvo. 

 
JUDr. Marta Kolková, starostka obce 

 
 

FUTBAL – NAJMLADŠIE A NAJROZŠÍ-
RENEJŠIE NÁBOŽENSTVO NA ZEMI 

 
Určite nie som najpovolanejšia písať túto 
stranu ja. Táto strana však roky patrí fut-
balu a ak by mala zostať prázdna, alebo 
byť vyplnená článkom o niečom inom ako 
o futbale, bolo by mi to veľmi ľúto. A som 
si istá, že nielen mne. Všetkých nás minulý 
rok zaskočila správa o ukončení hrania 
futbalu v obci, teda o odstúpení A muž-
stva zo súťaže. V obci, akou je Radošina, 
kde má tento šport viac ako sedemdesiat-
ročnú tradíciu a kde slovné spojenie 
„hrám za Radošinu“ bolo a verím, že ešte 
bude pýchou. Útlm futbalu trápi viacerých 
zainteresovaných, ktorí sa niekoľkokrát 
zišli na schôdzi, aby znovu naštartovali 
život na ihrisku. Na stretnutiach si ľudia, 
ktorí majú k futbalu čo povedať – hráči, 
tréneri, členovia výboru, oddaní fanúšiko-
via, povedali, čo ich trápi, pomenovali 

príčinu rozpadu futbalu. Cieľom bolo vylo-
žiť karty na stôl, povedať si, kde a prečo sa 
stala chyba, ale najmä nájsť spôsob, ako 
to celé zmeniť a znova začať. Mladí muži 
z A mužstva sú v súčasnosti rozutekaní po 
okolitých kluboch, pretože futbal hrajú 
radi, je to ich koníček a chcú zostať vo 
forme. Prisľúbili, že sa takmer všetci vrátia 
a opäť budú radi reprezentovať Radošinu. 
Aj keď nie hneď v piatej lige, ale aj tam sa 
časom môžu dostať. Ich trénerom sa stal 
Peter Bartošek. Chýba nám však dorast. 
Dorast nefunguje v rámci okresu z dôvodu 
nízkeho počtu prihlásených družstiev do 
súťaže. Nezáujem mladých chlapcov          
o šport nie je len naším problémom. Po-
dobným stavom trpí celé Slovensko. 
Chlapci dávajú prednosť mobilom, počíta-
čom a iným výdobytkom techniky pred 
malým guľatým koženým slnkom. Ak nie 
sú k športu vedení ani z rodiny, je zle. 
Áno, módne sú v súčasnosti iné aktivity 
a iné športy, ale keby sme sa racionálne 
zamysleli – na futbal netreba žiadnu vý-
stroj, žiadnych osobných trénerov, žiadne 
dochádzanie. Stačí prísť na ihrisko a chlap-
ci získajú všetko, čo treba. Obratnosť, dis-
ciplínu, schopnosť spolupracovať v tíme. 
Chýbajúci dorast, základňa pre mužstvo 
A, je naozaj veľký problém. V hre sú ešte 
žiaci, ktorých trénerom sa stal Ladislav 
Krajčír. Žiaci dostali sponzorsky nové dre-
sy v hodnote 1200 eur. Nakoľko všetko sa 
zatiaľ rozbieha, chýba kompletný výbor, 
a tak sa dočasne funkcie ujala starostka 
obce, ktorá bude určitý čas zastávať funk-
ciu predsedu futbalového klubu. My, skal-
ní fanúšikovia, s odhodlaním veríme, že sa 
futbal v obci rozbehne. Budeme ho pod-
porovať. 
Pretože: radi by sme opäť v nedeľu polho-
dinu pred zápasom počúvali hudbu z ihris-
ka, ktorá pozývala fanúšikov na zápas, 
chceme sa stretávať  so   známymi,   s kto-    

 
 
 
 
 
 
 
 
 
rými sa počas týždňa nestretneme, chce-
me zažívať vzrušenie z gólov, rozčuľovať 
sa nad nesprávnym pískaním rozhodcov, 
pýšiť sa dobrými výkonmi našich futbalis-
tov, a najmä dať nedeliam opäť dušu a ži-
vot. Lebo aká je to nedeľa bez futbalu?  
Futbal je zvláštny. Hrá sa v skupine, všetci 
spolu. V harmónii, ktorá panuje medzi 
hráčmi, sa skrýva niečo magické. Pekná 
prihrávka útočníkovi je rovnako dôležitá 
ako pekne strelený gól. Keď to na ihrisku 
ladí, je to ako synchrónny tanec, a to je 
pre obecenstvo vzrušujúce. A divák, dva-
násty hráč mužstva, je tiež dôležitý. Divák 
si však musí uvedomiť, že pre neho tiež 
existujú pravidlá, rešpekt ku klubu, k sú-
perovi, hráčom na ihrisku, k rozhodcovi. 
Ak je toto všetko v harmónii, je o dobrú 
zábavu postarané. 
Vedeli ste, že už v šesťdesiatych rokoch 
hrali na našom ihrisku priateľský zápas 
futbalisti Radošiny a futbalisti čiernej ple-
ti? Že družstvo dorastu sa stalo víťazom 
šiestich okresov v Trenčianskej Teplej, 
a rok predtým skončilo na druhom mieste, 
že na našom ihrisku hral FK Plastika Nitra, 
či hokejisti Slovan Bratislava, hokejisti 
Piešťan... proti našim futbalistom? Že na 
našom štadióne vystupovalo veľa zná-
mych spevákov a skupín? Milí fanúšikovia, 
držme palce, aby sa ten krásny kolotoč od 
augusta znova začal.   

 
Gabriela a Silvia Bahelkové 

Foto: Archív TJ ŠK 
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